
The lovely world of

Christmas Crochet Along – Christmas Cups

R I C O R U M I

„ A V A  T H E  A R C T I C  F O X “

designed by 
sarahshooksandloops



DIMENSIONS
11 cm x 7 cm

FOURNITURES
Fil Ricorumi dk 
Coloris 002 (crème) 
Coloris 008 (rose) 
Coloris 058 (gris argenté)
Coloris 060 (noir) 
Fil Ricorumi Nilli Nilli dk
Coloris 002 (crème) 
Crochet Rico n° ½ 
Ouate de rembourrage Rico 
Aiguille à broder Rico 
Marqueurs de mailles

POINTS EMPLOYÉS
Mailles serrées (m. s.)
Demi-brides (dB)
Mailles coulées (m. c.)

ÉCHANTILLON EN MAILLES SERRÉES
30 m. et 30 rgs = 10 x 10 cm

REMARQUE: toutes les pièces doivent être 
solidement cousues. De petites pièces peuvent 
être avalées.

TÊTE ET CORPS 
1e t. : en gris argenté et dans un cercle magique, 
croch. 6 m. s. et cont. en spirale = 6 m.
2e t. : doubler chaque m., c.-à-d. croch. 2 m. s. 
dans chaque m. du t. précédent = 12 m.
3e t. : doubler 1 m. sur 2 = 18 m.
4e t. : doubler la 2e m. puis 1 m. sur 3, 
term. par 1 m. s. = 24 m.
5e t. : doubler 1 m. sur 4 = 30 m.
6e t. : doubler la 3e m. puis 1 m. sur 5, 
term. par 2 m. s. = 36 m. 
7e t. : doubler 1 m. sur 6 = 42 m.  
8e t. : doubler 1 m. sur 14 = 45 m.   
du 9e au 14e t. : croch. en m. s. sans augm.
Cont. en crème. 
du 15e au 17e t. : croch. en m. s. sans augm.
18e t. : alterner 3 m. s., 2 m. s. écoulées ens. 
= 36 m.
19e t. : écouler ens. la 2e et la 3e m. puis alterner 
2 m. s., 2 m. s. écoulées ens. = 27 m. 
Rembourrer en tassant bien.
20e t. : alterner 1 m. s., 2 m. s. écoulées ens. 
= 18 m.   
21e t. : croch. en m. s. sans dim.
Cont. en gris argenté.
22e t. : doubler la 2e m. puis 1 m. sur 3, 
term. par 1 m. s. = 24 m.
23e t. : croch. en m. s. sans augm.
24e t. : doubler 1 m. sur 4 = 30 m.
25e t. : croch. en m. s. sans augm.
26e t. : doubler la 3e m. puis 1 m. sur 5, 
term. par 2 m. s. = 36 m. 
du 27e au 34e t. : croch. en m. s. sans augm.
35e t. : écouler ens. la 3e et la 4e m. puis alterner 
4 m. s., 2 m. s. écoulées ens. = 30 m.
36e t. : alterner 3 m. s., 2 m. s. écoulées ens. 
= 24 m.
37e t. : écouler ens. la 2e et la 3e m. puis alterner 
2 m. s., 2 m. s. écoulées ens. = 18 m. 
Rembourrer à nouveau en tassant bien.
38e t. : alterner 1 m. s., 2 m. s. écoulées ens. 
= 12 m. 
39e t. : écouler ens. ttes les m. 2 par 2 = 6 m.
Couper le fil en en gardant de la longueur,
le passer dans les 6 m. restantes, resserrer 
fortement, nouer et rentrer le fil.

BRAS (À CROCH. 2X)
1e t. : en gris argenté et dans un cercle magique, 
croch. 6 m. s. et cont. en spirale = 6 m.
2e t. : doubler 1 m. sur 2 = 9 m.
3e t. : croch. en m. s. sans augm.
4e t. : écouler ens. les 2 m. suivantes, 
croch. 3 m. s., écouler ens. les 2 m. suivantes, 
croch. 2 m. s. = 7 m.
du 5e au 9e t. : croch. en m. s. sans dim.
Ne par rembourrer, aplatir l’ouverture et la fermer 
par 3 m. s. piquées dans les deux épaisseurs.
Couper le fil en en gardant de la longueur et le tirer 
dans la dernière m. Avec les longs fils coudre les 
bras au corps, sur les t. 24 à 26 en les courbant 
légèrement vers l’avant. 

Au 5e t. des bras, les fixer au corps par quelques 
points pour qu’ils soient plus près du corps. Nouer 
et rentrer le fil. 

PIEDS (À CROCH. 2X)
1e t. : en gris argenté et dans un cercle magique, 
croch. 6 m. s. et cont. en spirale = 6 m.
2e t. : doubler chaque m. = 12 m.
3e t. : doubler la m. suivante, croch. 3 m. s., 
doubler les 3 m. suivantes, croch. 3 m. s., 
doubler les 2 m. suivantes = 18 m.
4e t. : 1 m. s., doubler la m. suivante, 3 m. s., 
3x [1 m. s., doubler la m. suivante], 3 m. s., 
2x [1 m. s., doubler la m. suivante] = 24 m. 
5e t. : croch. en m. s. sans augm.
6e t. : écouler ens. les 2 m. suivantes, 
croch. 6 m. s., 4x [écouler ens. les 2 m. suivantes], 
croch. 6 m. s., écouler ens. les 2 m. suivantes 
= 18 m. 
Term. le t. par 1 m. c. dans la m. suivante.
Couper le fil en en gardant de la longueur et le tirer 
dans la dernière m. 

SEMELLE (À CROCH. 2X)
1e t. : en rose et dans un cercle magique, 
croch. 6 m. s. = 6 m.
Fermer le rond par 1 m. c. dans la m. suivante.
Couper le fil en en gardant de la longueur et le tirer 
dans la dernière m. 

FINITION DES PIEDS 
Avec les longs fils et comme le montre la photo, 
coudre les semelles sous les pieds, entre le 1e et 
le 3e t., avec le reste de fil broder 3 orteils d’une 
hauteur de 2 m. sur la 2e et la 3e m. du bout du 
pied en les espaçant d’1 à 2 m. Nouer et rentrer 
les fils.Rembourrer légèrement les pieds et avec 
les longs fils également, coudre les pieds au corps 
sur les t. 31 à 36, en les espaçant de 3 m. 
Nouer et rentrer ts les fils.

QUEUE
1e t. : en crème et dans un cercle magique, 
croch. 6 m. s. et cont. en spirale = 6 m.
2e t. : doubler 1 m. sur 2 = 9 m.
3e t. : doubler 1 m. sur 3 = 12 m.
4e t. : doubler 1 m. sur 4 = 15 m.
Cont. en gris argenté.
5e et 6e t. : croch. en m. s. sans augm.
7e t. : alterner 3 m. s., 2 m. s. écoulées ens. = 12 m.
8e t. : alterner 2 m. s., 2 m. s. écoulées ens. = 9 m.
du 9e au 13e t. : croch. en m. s. sans dim.
Ne pas rembourrer. Aplatir l’ouverture et la fermer 
par 4 m. s. piquées dans les deux épaisseurs.
Couper le fil en en gardant de la longueur et le 
tirer dans la dernière m. Avec le long fil, coudre la 
queue au milieu de l’arrière de la renarde, sur les 
t. 32 à 35 en plaçant la queue sur un côté. Fixer la 
queue contre le corps en faisant quelques points 
au niveau du 5e t. de la queue. Nouer et rentrer 
les fils.
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OREILLES (À CROCH. 2X)
En gris argenté, croch.  2 m. en l’air. 
1e rg : 2 m. s. dans la 2e m. en l’air à partir du 
crochet, tourner = 2 m.
2e rg : 1 m. s., doubler la m. suivante, tourner 
= 3 m.
3e rg : 2 m. s., doubler la m. suivante, tourner 
= 4 m.
4e rg : 3 m. s., doubler la m. suivante, tourner 
= 5 m.
Cont. en Nilli Nilli crème et couper le fil gris argenté 
en en gardant de la longueur (pour la couture).
5e rg : en crème croch. 1 m. en l’air, tourner 
le travail à 90° et cont. le long du côté en croch. 
1 m. s. dans chaque fin de rg puis 4 m. s. dans 
la dernière m. (= pointe de l’oreille), tourner à 
nouveau le travail à 90° et le long de l’autre côté, 
croch. également 1 m. s. dans chaque fin de rg.
Couper le fil, le tirer dans la dernière m., le nouer 
et le rentrer.
Avec les longs fils coudre les oreilles sur les 
t. 4 à 9 de chaque côté de la tête.  
Nouer et rentrer les fils.

SNOOD
En Nilli Nilli crème, croch. 9 m. en l’air.
1e rg : en commençant par la 2e m. en l’air à partir 
du crochet, croch. 8 dB, tourner = 8 m.
du 2e au 20e rg : croch. 1 m. en l’air (ne compte 
pas comme m.), 8 dB, tourner.
Couper le fil en en gardant de la longueur et le tirer 
dans la dernière m. 

Placer le snood autour du cou de la renarde et 
avec le long fil, en coudre les deux extrémités à 
l’arrière du cou. Retourner vers l’intérieur les bords 
supérieur et inférieur pour former l’arrondi du 
snood comme le montre la photo.

FINITIONS
Effilocher un long fil noir et avec un seul brin de 
ce fil, broder des yeux d’une largeur de 3 m. sur le 
14e t. de la tête en les espaçant de 6 m. 
Broder le nez entre les yeux sur le 15e t. en 
formant un V sur 2 m. Broder des sourcils d’une 
largeur de 2 m. sur le 12e t. en les espaçant de 
10 m. Nouer et rentrer le fil.
En rose, broder des joues d’1 m. sur le 15e et le 
16e t. de chaque côté de la tête. Coudre le nœud 
sur la tête en le plaçant devant l’oreille gauche. 
Nouer et rentrer les fils. 
En crème, broder les flocons de neige sur la tasse 
en les espaçant à chaque fois de 2 m. 
Broder les gros flocons sur les t. 9 à 21, sur une 
largeur de 12 m. et légèrement décentré. 
Les branches des flocons sont composées de 2 V 
avec une ligne au milieu sur 6 m. Ensuite, broder 
un V entre chaque branche comme le montre la 
photo. 
Sur le côté de la tasse, sur les t. 15 à 24, broder 
encore un demi-flocon sur une largeur de 12 m. en 
procédant comme pour les gros flocons toutefois, 
broder la branche supérieure avec seulement un V 
sur 4 m. Nouer et rentrer le fil.

ABRÉVIATION
augm.	 augmentation(s), augmenter
B	 bride(s)
cont.	 continuer, continuant 
croch.	 crocheter
dB	 demi bride(s)
DB	 double bride(s)
dim.	 diminution(s), diminuer
ens.	 ensemble
m. 	 maille, mailles
m. c. 	 maille coulée
m. l.	 maille en l‘air
m. s. 	 maille serrée
rép. 	 répéter
rest.	 restant(es)
rg(s)	 rang, rangs
t.	 tournée(s)
ts / ttes 	 tous / toutesn)
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TAILLE
Le mug : 7 x 8,5 cm (avec la poignée)
Le ruban : 3,5 x 4 cm

MATÉRIEL
Ricorumi dk
Couleur 002 (crème)	
Couleur 029 (rouge vin) 
Crochet Rico no 3
Aiguille à broder
Marqueur de mailles 

POINTS EMPLOYÉS
Maille serrée (m. s.)
Maille en l’air (m. l.)
Maille coulée (m. c.)
Demi-bride (dB)
Bride (B)

ÉCHANTILLON EN MAILLES SERRÉES
28 m et 30 rgs = 10 x 10 cm

ABRÉVIATION
augm.	 augmentation(s), augmenter
B	 bride(s)
cont.	 continuer, continuant 
croch.	 crocheter
dB	 demi bride(s)
DB	 double bride(s)
dim.	 diminution(s), diminuer
ens.	 ensemble
m. 	 maille, mailles
m. c. 	 maille coulée
m. l.	 maille en l‘air
m. s. 	 maille serrée
rép. 	 répéter
rest.	 restant(es)
rg(s)	 rang, rangs
t.	 tournée(s)
ts / ttes 	 tous / toutesn)

REMARQUE: toutes les pièces doivent être 
solidement cousues. De petites pièces peuvent 
être avalées.

INSTRUCTIONS LE MUG
1er t. : avec le fil rouge vin, monter 6 m. s. dans un 
cercle. Cont. à croch. en spirale = 6 m.
2e t. : dbler chaque m. (= croch. 2 m. s. dans la m. 
du t. précédent) = 12 m.
3e t. : dbler ttes les 2 m. = 18 m.
4e t. : [1 m. s., dbler 1 m., 1 m. s.] 6x = 24 m.
5e t. : dbler ttes les 4 m. = 30 m.
6e t. : [2 m. s., dbler 1 m., 2 m. s.] 6x = 36 m.
7e t. : piquer dans le brin arrière et dbler ttes les 
6 m. = 42 m.
8e t. : [3 m. s., dbler 1 m., 3 m. s.] 6x = 48 m.
9e - 24e t. : croch. en m. s.
Changer de fil pour la couleur crème.
25e t. : croch. en m. s.
26e t. : 1 m. l., tourner, croch. en m. s. par le 
brin arrière, fermer le t. par 1 m. c. dans la 
1e m. l. (ne compte pas comme 1 m.)
27e t. : [1 m. s., 1 dB, 2 B, 1 dB, 1 m. s.] 8x  
= 48 m.
Fermer le tour avec 1 m. c. dans la 1ère m. 
Couper le fil, le tirer dans la dernière m. et le rent-
rer. Plier les tours 26 et 27 vers le bas.

LE FOND DU MUG
Dans la couleur rouge vin, relier le fil au brin avant 
de la 1ère m. du 6e tour, en tenant la tasse à 
l’envers. 
1er t. : croch. en m. s. par le brin avant du t. 
= 26 m.
Fermer le tour avec 1 m. c. dans la 1ère m. 
Couper le fil, le tirer dans la dernière m et le 
rentrer.

LA POIGNÉE DU MUG
1er t. : avec le fil rouge vin, monter 8 m. s. dans un 
cercle. Cont. à croch. en spirale = 8 m.
2e - 20e t. : croch. en m. s.
Couper le fil long et le tirer dans la dernière m.

FINITIONS DU MUG
À l’aide du bout du fil coupé, coudre la poignée au 
mug. Le bord haut devrait se trouver au 21e t. et le 
bord du bas aux t. 10 et 11. 
Broder la tasse en couleur crème.

INSTRUCTIONS LE RUBAN
En couleur rouge vin, monter 16 m. l. et 2 m. l. 
pour tourner.
1er rg : 1 dB dans la 3e m. l. à partir du crochet, 
croch. en dB, 2 m. l., tourner = 16 m.
2e rg : croch. en B.
Couper le fil long et le tirer dans la dernière m.

LA BANDE DU RUBAN
En couleur rouge vin, monter 17 m. l. et 1 m. l. 
pour tourner.
1er rg : 1 m. c. dans la 2e m. l. à partir du crochet, 
1 m. s., 2 dB, 2 B, 1 dB, 1 m. s., 1 m. c., 1 m. s., 
1 dB, 2 B, 2 dB, 1 m. s., 1 m. c. = 17 m.
Couper le fil long et le tirer dans la dernière m.

LES FINITIONS
À l’aide du long bout de fil coupé, coudre ens. les 
côtés courts du ruban et former une boucle.
À l’aide du long bout de fil coupé, coudre la bande 
à l’arrière du ruban et enrouler fermement autour 
du centre du ruban. Rentrer ts les fils. 
Attacher le ruban au mug.
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